

**Русская Православная Церковь \* Московский Патриархат**  
**Управляющий Урюпинской и Новоаннинской Епархией**

---

«05» апреля 2016 года

Ваше Высокопреподобие, Преподобие, научное сообщество, организаторы и участники первых епархиальных краеведческих чтений, братия и сестры!

Поздравляю Вас с этим важным событием, как для всей Урюпинской и Новоаннинской епархии, так и для всех районов Волгоградской области, входящих в ее состав.

Важность краеведения очевидна для нас. Это исследование истории своей Родины, как великой так и маленькой. Это отдача частички своей любви, которая и проявляется в познании истории родного края. Все мое желание было быть с Вами и участвовать в работе первых епархиальных краеведческих чтений. Но важное событие, которое сегодня совершается в городе Волгограде и непосредственно относящееся к нашим чтениям – освящение закладного камня в основании соборного храма святого великого благоверного князя Александра Невского, предлагает участвовать в этом важном для всей Волгоградской митрополии и области деле.

Храм святого благоверного князя Александра Невского был разрушен злой человеческой волей в 30-х годах XX века. Это долгое время город Царицын, Сталинград, Волгоград был лишен главного своего символа – величественного во всех отношениях соборного храма.

25 лет митрополит Волгоградский и Камышинский Герман, Глава Волгоградской митрополии прилагал огромные усилия к воссозданию этого храма. Было достаточно противников и причин не позволяющих, чтобы храм стоял на своем историческом месте. Слава Богу усилиями и молитвами митрополита Волгоградского и Камышинского Германа, добной волей нашего губернатора Андрея Ивановича Бочарова и многих добрых людей начинается строительство этого собора.

5 апреля 1242 года святой благоверный великий князь Александр Невский разбил немецких рыцарей на Чудском озере, которые своим

захватническим походом желали изменить государственный строй России и насадить другие обычаи и другую веру. Святой благоверный великий князь Александр Невский этого им сделать не позволил и Россия была и остается великой державой, где основное исповедование веры – православие.

Вы участники сегодняшней конференции своей деятельностью вкладываете небольшой кирпичик в укрепление нашей Родины. Желаю Вам доброй работы во славу Российского государства.

+ Елисеев  
**Епископ Урюпинский и Новоаннинский**